

# 河南作家乔叶获茅盾文学奖

## “豫军”获该奖数目居全国各省之首

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)昨日,第十一届茅盾文学奖评奖委员会进行第六轮投票,产生了5部获奖作品,河南籍作家乔叶凭借《宝水》喜获殊荣,成为第十位获茅奖的豫籍作家。至此,豫籍作家获奖数目已居全国各省份之首,充分彰显了“文学豫军”的整体实力。

此次获奖的5部作品为:杨志军的《雪山大地》、乔叶的《宝水》、刘亮程的《本巴》、孙甘露的《千里江山图》、东西的《回响》。

伴随着此次获奖,河南籍作家乔叶成为中国第一位获得茅盾文学奖的70后女作家,也是继魏巍、姚雪垠、李准、柳建伟、宗璞、周大新、刘震云、李佩甫、李洱之后,第10位获得茅盾文学奖的河南作家。

乔叶现为北京作协驻会副主

席,她1972年出生于河南修武,曾长期在河南工作,担任河南省作协副主席。她以散文出名,后从事小说创作,著有长篇小说《认罪书》《拆楼记》《藏珠记》等多部,中短篇小说《最慢的是活着》《打火机》等多部,以及散文集《深夜醒来》《走神》等作品多部。曾获鲁迅文学奖、庄重文文学奖、华语文学传媒大奖、北京文学奖、人民文学奖,以及中国原创小说年度大奖、首届锦绣文学奖等多个文学奖项。

《宝水》是乔叶的长篇突围之作,生动呈现了中国乡村正在发生的巨变。书中四个章节如同一幅长卷,在四时节序中将当下的乡村生活娓娓道来。在今年“4·23”世界读书日期间,乔叶的这部《宝水》荣获2022年度“中国好书”。

省十四运再夺金

## 郑州男篮获乙组冠军

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,河南省第十四届运动会青少年竞技组五人制篮球乙组决赛阶段的比赛,8月10日在洛阳落下帷幕。郑州男、女篮发挥出色,分别获得了男子乙组和女子乙组的冠军和亚军。根据本届省运会相关竞赛规程规定,郑州男、女篮的冠、亚军成绩分别计入3枚金牌和2枚金牌,因此,郑州代表团又有5枚金牌入账。

本届省运会青少年竞技组五人制篮球乙组决赛阶段的比赛,共有来自全省16支代表队的169名男、女运动员参赛。乙组参赛运动员年龄要求为2007年1月1日至2008年12月31日出生,这是一群不折不扣的篮球少年。经过6天激烈角逐,郑州男篮与新乡男篮在男子组决赛中相遇,面对实力不俗的对手,郑州男篮的小伙子们奋力拼搏、齐心协力,牢牢掌控着场上的主动权,最终以76:59大胜对手勇夺冠军。

在已经结束的本届省运会青少年竞技组三人制篮球男子甲、乙组,女子甲、乙组四个组别的比赛中,郑州市篮球队共收获2金1银1铜;五人制篮球男、女乙组的比赛,郑州队又分获冠、亚军,共计5枚金牌。

## 新一届国奥大名单出炉 河南队俩小将入围

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰)昨日,中国足协官方公布国奥队最新一天集训名单,共28人入选,其中申花5位球员入选,泰山、海港、蓉城和大连各有3位球员入选。河南队小将高天语和韩东入围本次集训。

该次是教练组为了解球员近况以及保持竞技状态,设计组织的短期集训。中国足协官方表示,为全力做好2024年巴黎奥运会预选赛的备战工作,中国奥林匹克男子足球队定于2023年8月14日至16日期间赴香河国家足球训练基地组织集训并参加热身赛。

据了解,国奥队将于9月将在主场参加U23亚洲杯预选赛,同组对手包括阿联酋、印度、马尔代夫,11个小组的第一名再加上4个成绩最好的小组第二名,以及东道主卡塔尔将获得U23亚洲杯正赛资格,U23亚洲杯同时也是巴黎奥运会亚洲区预选赛。

# 郑州再迎武术盛会 首届嵩山武术大会十月开启

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略 刘超峰)金秋十月,“功夫之都”登封又将迎来一项武术盛会,由河南省武术协会主办的第一届嵩山武术大会将于10月中旬举行,届时将有国内外的3000多名武术爱好者参加。昨日上午,本届武术大会的启动仪式在省武术协会举行。随着启动仪式的举行,大会的各项筹备工作也进入最后的冲刺阶段。

河南是武术大省,目前习武总人数已达400万之众,数量庞大的武术爱好者和传统武术的快速发展,需要更多、更大的交流舞台来满足大家的参赛需求。同时武术作为河南省一张闪亮的名片,在对外交流、

传播中华优秀传统文化方面起着重要的作用,也需要更大的武术文化交流平台。

也正是在这样的背景下,去年2月份河南省武术协会完成脱钩换届以后,举办“嵩山武术大会”就被新一届协会班子列入议事日程并成立了赛事筹备小组。对于首届嵩山武术大会,省武协的宗旨是:定位要准确、规模要适中、范围要扩大、形式要新颖,并在接待、场馆、食宿等各方面制定了明确的标准。经过一年多的工作,形成了完整的赛事工作方案,并得到了河南省体育总会的高度认可。随着启动仪式的举行,大会的各项筹备工作也进入最后的冲刺阶段。

首届嵩山武术大会拟定于10月13日至18日在登封举行,设计人数规模为3000人,针对境外的武术爱好者,省武术协会将采取“自愿+邀请”的方式,欢迎大家前来参赛。大会在紧紧围绕“弘扬中华武术,传承武术文化”的主题,按照“隆重、精彩、安全”的原则,打造河南武术强省的名片,推动全民健身运动深入开展的同时,还将在更充分发挥社会力量在办赛过程中的作用、加速武术产业与国际接轨、寻求更好的供求关系切入点等方面,进行更多有益的探索与尝试,从而进一步擦亮武术这张河南的名片,也为未来大会的发展积累经验,奠定基础。

## 河南发布三条博物馆主题旅游线路

# 邀你沉浸式体验博物馆奇妙游

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)河南地处中原腹地,是华夏文明诞生和发展的中心,395家博物馆让陈列在中原大地上的文物活了起来。

8月9日,“行走河南·读懂中国”河南省博物馆主题旅游线路推广活动在郑州商代都城遗址博物院启动。活动现场发布了历史文化主题博物馆、革命纪念主题博物馆、自然科技主题博物馆三条博物馆主题旅游线路。让我们穿越历史长河,开启一场博物馆的奇妙之旅。

**历史文化主题博物馆:**河南博物院、洛阳博物馆、郑州博物馆、开封博物馆、安阳博物馆、中国文字博物馆、二里头夏都遗址博物馆、三门峡庙底沟博物馆、安阳殷墟遗址博物馆、郑州商都遗址博物院、大河村遗址博物馆、三门峡虢国博物馆、汉魏洛阳城遗址博物馆、应天门遗址博物馆、隋唐大运河文化博物馆。

**革命纪念主题博物馆:**兰考县焦裕禄纪念馆、红旗渠纪念馆、郑州二七纪念馆、镇平县彭雪枫纪念馆、淮海战役陈官庄纪念馆、鄂豫皖革命纪念馆、新县鄂豫皖革命根

据地首府旧址纪念馆、红二十五军长征出发地纪念馆、光山县花山寨会议旧址纪念馆、刘邓大军司令部旧址纪念馆、确山竹沟革命纪念馆、清丰县冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆。

**自然科技主题博物馆:**河南自然博物馆(自然科技)、郑州自然博物馆(自然科技)、黄河博物馆(自然科技)、郑州博物馆古荥汉代冶铁遗址分馆、粮食博物馆(郑州)、嵩山地质公园博物馆、开封市电子显微镜博物馆、牡丹博物馆、中原农耕文化博物馆(许昌)。